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Αγαπητοί Συνεργάτες και Φίλοι, 

 

 
Με το σημερινό σημείωμα θέλουμε να εστιάσω την προσοχή σας σε ένα 
πολύ ενδιαφέρον και σημαντικό ζήτημα. 
 
Πριν λίγες μέρες η Κυβέρνηση πέρασε από τη Βουλή δύο τροπολογίες με 
πολύ σημαντικό περιεχόμενο για τα Σωματεία. 
Θέλω να τονίσω ιδιαίτερα ότι και οι δύο τροπολογίες ήσαν αποτέλεσμα 
δικών μας εισηγήσεων σε πρόσφατη συνάντηση μας με ανώτερα κλιμάκια 
της Κυβέρνησης ως εκπρόσωποι της Ε.Ο.Ε. και μεγάλων Ομοσπονδιών.  
 
Η πρώτη τροπολογία  αφορά την παράταση των θητειών των αθλητικών 
ομοσπονδιών, που λήγουν μέχρι το τέλος Οκτωβρίου, οι οποίες  
παρατείνονται μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου. 
Η παράταση αυτή ήταν αναγκαία λόγω της καθυστέρησης του 
Υφυπουργού Αθλητισμού να φέρει έγκαιρα το Νομοσχέδιο που θα αφορά 
τις εκλογικές διαδικασίες των Ομοσπονδιών, έτσι ώστε να υπάρξει και ο 
αναγκαίος χρόνος της ενημέρωσης, της διαβούλευσης και τελικά της 
συζήτησης και ψήφισής του από το Κοινοβούλιο. 
 
Προφανώς η Κυβέρνηση τώρα υπολογίζει ότι θα έχουμε έγκαιρα Νόμο, 
δημοσιευμένο σε ΦΕΚ, έτσι ώστε να δρομολογηθούν τελικά οι εκλογικές 
διαδικασίες μέχρι το τέλος του χρόνου. 
 
Η δεύτερη τροπολογία αφορά το πια Σωματεία θα δικαιούνται την έκτακτη 
οικονομική ενίσχυση που έχει εξαγγείλει η Κυβέρνηση.  
Στο ζήτημα αυτό η πρότασή  μας ήταν ότι το βασικό συστατικό στοιχείο 
της νομιμοποίησης  των αθλητικών Σωματείων της Χώρας είναι η Ειδική 
Αθλητική Αναγνώριση και όχι το Μητρώο των Αθλητικών Φορέων. 
Αυτό το τελευταίο, μπορεί να αποτελέσει ένα χρήσιμο εργαλείο για την 
Κρατική Αρχή ώστε να έχει μια πλήρη αποτύπωση των Σωματείων κ.λπ. 
της Χώρας, αλλά σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να αποτελεί τον 
κατάλογο των Σωματείων που δικαιούνται Κρατική ενίσχυση ή δικαίωμα 
Ψήφου σε αρχαιρεσίες κ.λπ. 
Και αυτή η άποψή μας υιοθετήθηκε, όπως εκ του αποτελέσματος 
βλέπουμε με ικανοποίηση, δεδομένου ότι η τροπολογία προβλέπει ότι την 
έκτακτη οικονομική ενίσχυση δικαιούνται «τα αθλητικά Σωματεία που 
έχουν Ειδική Αθλητική Αναγνώριση και θα εγγραφούν στο Μητρώο». 
 



ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΣΥΣΤΗΜΟΥΜΕ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕΛΗ 
ΜΑΣ ΤΑ ΕΞΗΣ: 
Να εντείνουν τις προσπάθειες και να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες για τη 
συγκέντρωση των δικαιολογητικών που απαιτούνται προκειμένου να τα 
υποβάλουν στη ΓΓΑ, για να αποκτήσουν την Ειδική Αθλητική Αναγνώριση 
το συντομότερο. 
Η ολοκλήρωση αυτής της διαδικασίας θα τους δώσει τη δυνατότητα αφενός 
να αποκτήσουν δικαίωμα ψήφου και αφετέρου να δικαιούται και την 
έκτακτη οικονομική ενίσχυση, αφού παράλληλα εγγραφούν στο Μητρώο. 
 
Σημείωση: Η παράταση των θητειών δίνει το χρονικό περιθώριο να 
ολοκληρωθούν αυτές οι διαδικασίες το επόμενο δίμηνο.  
 
Τέλος, είναι σημαντικό να επισημάνουμε ότι η καθυστέρηση στην 
ολοκλήρωση των νομοθετικών πρωτοβουλιών από την πλευρά του 
Υφυπουργείου, που είχε ως αποτέλεσμα την  παράταση μέχρι το τέλος του 
χρόνου των διαδικασιών ανάδειξης των νέων Δ.Σ. στις Αθλητικές 
Ομοσπονδίες, δημιουργεί ένα αρνητικό περιβάλλον ώστε να 
προγραμματίσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, σε ένα ήρεμο κλίμα, 
με ανανεωμένες Διοικήσεις στις Αθλητικές Ομοσπονδίες την Ολυμπιακή 
προετοιμασία των αθλητών μας, η οποία ουσιαστικά θα έπρεπε να 
ξεκινήσει νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά.  
Στο σημείο αυτό τονίσαμε ιδιαίτερα στους εκπροσώπους της Κυβέρνησης 
ότι θα πρέπει οι εκπρόσωποι των Αθλητικών Ομοσπονδιών να έχουν γνώμη 
στην τελική διαμόρφωση του Νομοσχεδίου, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η 
προστασία του αυτοδιοίκητου των Φορέων του Αθλητισμού και επίσης ότι 
θα πρέπει να διασφαλίσει η Κυβέρνηση, πως στη μακρά αυτή 
προεκλογική περίοδο θα υπάρξει ένα ήρεμο κλίμα και θα εκλείψουν οι 
δημόσιες  και μη παρεμβάσεις στις εσωτερικές διεργασίες των 
Ομοσπονδιών. 
 
Βασίλης Σεβαστής  
Γενικός Γραμματέας ΣΕΓΑΣ  


